

ZHAOSHANGZHOUKAN

新签约开工竣工投产工业项目均超序时进度

上半年濉溪县招商引资工作质效全面提升

■记者 吴永生

本报讯 今年以来,濉溪县委、县政府秉持“抓发展就要抓招商、抓发展必须抓招商”的发展理念,围绕年初制定的招商引资目标任务,积极应对新冠疫情不利影响,顶压奋进争资争项,招商引资工作质效全面提升,全力推动各项工作在全市争先进位,实现了时间任务“双过半”。

1月至6月,濉溪县举行2次集中签约开工和多次单体项目签约开工,累计签约工业项目76个,完成目标任务66.1%,协议投资279.2亿元,完成目标任务121.4%;开工工业项目46个,完成目标任务54.1%,协议投资90亿元;竣工投产工业项目42个,完成目标任务70%,协议投资61亿元。重点项目推进方面,省重点项目完成年度计划的68.4%,超序时进度18.4个百分点;市重点项目完成年度计划的65.1%,超序时进度15.1个百分点;第

一、二、三批省级开工动员会中计划7月开工的省级开工动员会项目28个,总投资102.8亿元,已全部开工建设。

年初以来,按照市投资促进中心招商引资相关工作要求,濉溪县制定《2022年招商引资工作意见》《2022年濉溪县招商引资目标任务分解表》《2022年度濉溪县招商引资绩效考核办法》,围绕目标、抓住关键、突出重点、抓好调度、盯人、盯责、盯进度,研究制定具体措施,切实抓好各项目标任务落实。采用线上+线下方式,不断加强全县招商引资能力建设。

3月初,开办濉溪县专业招商队伍专题培训班,组织县干招商组成员、各重大项目组、招商团成员、各镇(园区)专业招商人员80余人,学习先发地区招商引资先进经验,促进招商工作人员开阔视野,进一步提升全县招商系统干部业务水平。不定期组织招商人员参加招商引资相关土地、税收等政策线上知识讲座,找准发展定位,熟悉各

行业政策,知己知彼,成为抓开放型经济、抓招商引资的行家里手。

濉溪县制定并紧跟招商地图,分赴长三角、珠三角、沪苏浙等重点地区开展招商考察活动,广泛收集招商信息,招引符合濉溪发展规划的总部经济型企业,实抓项目引进和落地工作,狠抓招商引资新热潮。积极联合相关职能部门开展“联动招商”,确保“内在”服务与“外在”对接同频跟进。围绕重点企业、商业综合体,高标准谋划,全方位推进,确保精准招商,带动经济稳增长,多管齐下,形成全方位、立体化、广覆盖的招商格局。

濉溪县建立招商引资工作会商机制,定期组织园区召开招商引资要素保障工作调度会,重点调度意向项目在招商前期的政策咨询、签约期间的政策把握以及项目落地的政策实施过程中所遇到的问题,针对重点在谈项目需要的土地、能耗、铸造产能等指标逐一梳理破解,群策群力,助推项目

落地见效。仅一季度就召开推进会12次,推进年产25万吨新能源车用铝热传输材料及零部件深加工项目、年产30万台动力电池PACK项目等10个重点项目落地濉溪。

一个利于投资兴业的环境,必是一个开放包容的环境。站在投资者的角度,一流的服务环境,与产业基础、资源禀赋同等重要。濉溪县各级各部门围绕改变作风、打造最佳营商环境,不断深化“放管服”改革,着力为各类市场主体减负,拓展激发有效投资空间,创造公平营商环境,持续优化发展环境,全力打造办事程序最简化、办事态度最热情、办事理念最先进、办事成本最低廉、办事方式最快捷、办事成效最显著的政策洼地。一系列周到、及时的服务措施,使外来客商感受到了濉溪良好的投资环境,他们口口相传切身体会,吸引了更多的投资者来濉,形成了项目、资金和客商的集聚效应。

战高温
赶订单

近日,在濉溪经济开发区内的铝基企业生产车间和建设厂房里,工人们冒着高温赶订单,抢进度。

近期我市气温逐渐攀升,濉溪经济开发区的铝基企业车间内一片忙碌景象,工人们冒着高温坚守在生产建设一线,赶制订单、加紧施工,为着力稳住经济大盘贡献力量。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 周良

安徽绿厦智能建造项目建设进展顺利

预计今年11月投入试生产

■记者 吴永生 见习记者 王旭光

本报讯 记者7月28日从安徽省绿厦智建有限责任公司获悉,总投资4.6亿元的安徽绿厦智能建造项目建设进展顺利,各项工程正在按计划有序推进,部分工序施工进度已经超过序时进度,预计今年11月首条生产线可提前投入试生产。

安徽绿厦智能建造项目规划总占地220亩,总投资4.6亿元。项目全部

建成投产后,可实现年产值20亿元,提供就业岗位100余个。当前,正在建设的一期项目占地163亩,建设2条智能制造生产线及附属配套设施,第一条生产线计划年底前投产,预计比计划工期可提前一个月。

据了解,安徽绿厦智能建造项目采用了新型“板架合一”装配式钢结构超低能耗绿色建筑技术体系,同时通过大量智能机器人的应用,提高劳动生产率和预制构件成品率,具有质量更可靠、

造价更适应市场需求、环保及能耗指标更优、工期短、装配率高等特点,是有利于助推我市城市转型的优质产业。

据项目总工程师胡连飞介绍,目前,项目土建及安装工程正在有序推进,与年初计划基本相符。其中,主厂房主体结构已全部安装完成,屋面板安装完成60%,墙面板安装完成50%,设备基础完成90%,地坪完成80%。行车、抓取机器人、搬运机器人、翻转变位机、养护系统、灌装系统等设备已陆续采购进

场安装,目前完成安装工程20%的工作量,剩余机电设备陆续发货。

为保证项目能够按照计划顺利完成,安徽绿厦智建有限责任公司加大施工组织协调力度,明晰各参建方责任,制定切实可行的施工计划及赶工措施,由总计划分解出月计划、周计划、日计划,实行挂图作战,对账销号,确保设备及系统安装调试于9月30日前完成,力争首条生产线11月底前建成试运营。

争做休闲食品新赛道领跑者

——安徽苏太太食品有限公司发展见闻

■记者 吴永生

休闲食品正在逐渐升格成为百姓日常的必需消费品,随着经济发展和消费水平提高,消费者对于休闲食品数量和品质的需求不断增长。坚果作为自带健康属性的食品,符合消费者品质化消费需求导向,也成为很多品牌争相布局的新赛道。这种环境下,品牌如何持续受到市场青睐?在坚果领域砥砺前行的苏太太食品,给出了答案。

7月28日,相山经济开发区,安徽苏太太食品有限公司生产车间里,记者看到,一条条自动化生产线高效运转,工人们配合默契,有序作业,一粒粒蚕豆米、花生仁、南瓜子、葵花籽相继从生产线上“出炉”……这个围绕坚果等农产品进行精深加工的生产企业让记者耳目一新。

“眼下,公司的生产订单就像天气一样‘热’,客户都是先付款后,7日内公司才能发货,截至6月底,企业产值已突破2000万元,预计全年可达5000万元。”公司总经理陆士友告诉记者。陆士友籍贯是江苏邳州,早年在苏州

从事炒货经销生意,积累了一定资金和客户后,于2006年成立苏州市苏太太食品有限公司,日常主营炒货、休闲食品,产品重点销往沪苏浙等长三角地区。2017年上半年,经客商介绍,急需对外投资办厂扩大生产的陆士友,第一次来到相山经济开发区考察。良好的政务服务环境,比较便捷的交通和苏鲁豫皖四省交界的区位,给陆士友留下深刻印象,在比较邻省另一个地级市的投资环境后,最终选址落户淮北。2017年11月,相山经济开发区与苏州市苏太太食品有限公司举行休闲食品项目签约仪式,次月即举行项目开工奠基仪式。

“在相山区委、区政府以及相山经济开发区管委会的大力帮助下,环评、规划、备案等前期手续顺利完成,2018年3月占地50亩的新项目正式进入施工阶段。”陆士友说,苏州市苏太太食品有限公司高度重视淮北项目的建设工作,建设期内专门选派10余人的团队进驻相山经济开发区,以确保各项工作有条不紊按计划推进。经过一年半的紧张建设,2019年6月28日安徽苏太太食品有限公司建成总建筑面积

2.6万平方米的六栋厂房,同时配套建成一栋办公楼、一栋综合宿舍楼,安装了四条全自动生产线,完成近亿元投资,实现竣工投产。

新的企业投产后,陆士友把更多精力放在了淮北,通过以老带新,新招聘的90名员工很快进入了工作状态,保障了企业产品的稳定性。这期间,相山区委、区政府坚定不移地支持安徽苏太太食品发展,相山经济开发区管委会各相关部门进一步提高站位,加大对苏太太食品的服务力度,扶持其立足淮北发展壮大,成为全国坚果、炒货行业新的领军品牌。安徽苏太太食品不负众望,严把农产品采购关,不惜高价从新疆采购花生、从甘肃采购南瓜子,从内蒙古采购葵花籽、从云贵采购蚕豆,油炸环节全部使用高品质食用油,同时把企业盈利的相当大一部分资金用于产品研发,引进食品专业毕业大学生,以不断创新的“精品”引领休闲食品行业潮流。

线下渠道方面,安徽苏太太食品依托代理商发挥传统流通渠道优势,产品更多覆盖社区超市、连锁便利店。线上渠道方面,该公司克服疫情

记者
基层
走进
招商企业

淮北煤化工基地
招商引资势头强劲

■记者 闫肃 通讯员 王欢

本报讯 今年上半年,淮北煤化工基地突出优质项目深化“双招双引”,坚持把招商引资作为顶级工作和战略任务来抓,强龙头、补链条、聚集群,引新聚优强实体,有45个项目列入市重点项目库,总投资395.35亿元,年度计划总投资36.89亿元,6月底已完成20.9亿元,完成年度投资计划的56.7%。

淮北煤化工基地不断推动调度工作常态化,坚持每月召开招商引资项目调度和经济运行调度会,列出项目推进工作问题清单,明确责任人员,限定解决期限,扎实推动项目有序开展。

同时坚持以推动项目建设为抓手,认真研究各类纾困解困政策,加大宣传力度,强化精准服务,全力帮助招商引资项目投资方解决问题。树立“亩均论英雄”的发展理念,以亩均税收、亩均产值、单位增加值能耗等为主要指标衡量企业发展质量,督促低效企业加快转型升级,推动基地保持高质量发展。强化园区企业考核,按照月度、季度、年度时间节点,加快推动二期、三期项目落地,释放产能、加大投资,为基地经济增长贡献力量。

重点项目推进方面,总投资100亿元的金浦新能源电池新材料一体化项目、投资75亿元的20万吨EVA和18万吨EC项目、投资9.7亿元的DMC/TCF放气制氢项目和投资10亿元的盈德空分气体项目。

重点项目推进方面,总投资100亿元的金浦新能源电池新材料一体化项目一期项目正在开展安评、环评、能评编制工作,计划9月份开工建设;总投资75.5亿元的碳鑫科技20万吨EVA和18万吨EC项目备案已完成,正在进行工艺包设计及安评、环评、能评编制工作,计划明年初开工建设;总投资10亿元的盈德气体空分项目,正在开展安评、环评、能评编制工作,计划9月份开工建设;总投资6.3亿元的工业邻里中心项目已完成规划编制等前期手续,计划9月份开工建设。

濉溪县领导
赴粤苏两地考察

■记者 吴永生 通讯员 戚宏飞

本报讯 近日,濉溪县领导带队赴广东深圳、中山、东莞及江苏无锡等地开展招商引资活动。

濉溪县领导一行在云森威尔智能环境(深圳)有限公司总裁陈天威陪同下,先后考察了位于中山市的生产基地及深圳企业总部,详细了解企业产品研发、生产销售及发展规划,经过深入交流初步达成合作意向。在东莞铁音创新科技有限公司考察期间,濉溪县领导一行参观

了生产车间,了解产品每个生产环节及市场销售情况,认真听取企业生产经营、产品研发及下一步投资计划等情况介绍,并就企业落户濉溪达成共识。

在江苏无锡,濉溪县领导一行先后考察了银邦股份有限公司、无锡蠡湖股份有限公司和无锡客运集团有限公司。每到一处都积极宣传推介濉溪的产业优势、良好的经济发展态势及优越的投资环境,邀请企业家们到濉溪走一走、看一看,抓住有利商机,实现合作共赢。

相山区
招商引资工作开新局

■记者 詹岩

本报讯 今年以来,相山区把准方向精准发力,大力开展产业链招商、以商招商、驻点招商、中介招商,强化专业招商、基金招商、资本招商,以强烈的责任感、使命感、紧迫感抓好招商引资工作,多措并举打开招商引资工作新局面。

今年1至6月份,相山区签约项目32个,其中服务业项目4个,工业项目28个,完成目标任务的70%;协议投资67.5亿元,完成目标任务的96.4%。按照产业分类,电子信息项目17个,智能制造项目6个,绿色食品项目3个,与全区主导产业契合度达到92.8%。

相山区列入全省重点项目82个,年计划投资108亿元,上半年全区重点项目完成投资76.4亿元,完成年计划的70.7%,排名全市第一,在建项目投资均超过序时进度。其中,39个续建项目中15个项目已提

前竣工投产,22个计划新开工项目已开工21个。列入全市重点项目117个,年计划投资133.3亿元,上半年完成投资85.6亿元,完成年计划的64.2%,高于全市8.5个百分点。其中,42个续建项目中18个项目已竣工投产,37个计划新开工项目已开工建设26个。

下一步,相山区将以更大力度抓紧工作落实,聚焦“争十进百”目标定位,锚定既定全年目标,进一步完善比拼“赛马”机制,树牢“发展退位、干部让位”鲜明导向,加密加大调度频次和力度,强攻三季度、奋战下半年,凝心聚力推动经济持续向好。以更高质量推进招商引资、聚焦主导产业,精准施策,靶向发力,充分深化驻点招商、借力中介招商、聚力以商引商等招商方式,着力提高招商引资“对接率”和“成功率”。狠抓项目前期工作,加快在建项目进度,认真做好项目储备,以更快速度推进项目建设。

碳鑫科技相关项目
进入工程设计阶段

■记者 闫肃

本报讯 近日,安徽碳鑫科技公司年产20万吨EVA项目、年产18万吨碳酸乙烯酯项目初步设计合同签约仪式在北京石油化工工程公司举行。

安徽碳鑫科技目前正在建设60万吨乙醇项目,二期乙醇项目是淮北矿业集团实施“依托煤炭、延伸煤炭、超越煤炭”发展战略和实现更高质量转型发展的举措。围绕项目建设主线,碳鑫科技公司高起点跟进乙醇项目,攻克了能耗、环保、用地等棘手难题,同时,高质量解决了项目建设供电、供气、蒸汽供应等“卡脖子”问题。

据介绍,本项目建设内容主要包括醋酸乙烯装置、乙醇脱水制乙烯装置、年产20万吨EVA装置以及配套公辅设施,采用中科院大连化物所合成气/甲醇经二甲醚化制无水乙醇(DMTE)专利技术。北油工程公司EPC总承包。本次签约标志着该项目已经进入实质性工程设计阶段。项目建成后,可实现年产20万吨EVA的生产能力。